

(上接第1版)

推进医师定期考核工作 组织好上半年全国医师定考工作会议，研究修订有关定考文件，推动定考工作稳步发展。

加强维权自律工作 积极推进“伤医即入刑”；筹备2017年《中国医师执业状况白皮书》大样本调研课题；积极推进“医师节”成为国家法定节假日；以“医患关系研究中心”为平台，与美国华人执业医师协会合作开展患者安全的相关研究与合作。

做好技术管理和继续医学教育 积极承担国家卫计委限制应用的临床技术质控和人员技术培训的相关工作。按照“送下去、请上来、建网络”的思路，分层次按步骤推进基层医师培训；搭建多层次立体化的基层医师培训网络，贴近需求，整合资源，大力推进基于互联网的远程医学教育。

推进国际交流与合作 加强与美国毕业后医学教育认证委员会(ACGME)和英国皇家医师协会在医师培训方面的交流与合作，落实好与加拿大等国家及我国台湾地区医学组织在住院医师规范化培训、专科医师准入以及全科医学等方面的研究与合作。

推进信息化建设 加快推进协会网站、微信、微博等新媒体的建设和管理，突出《医师报》为全国医师服务功能，聚集宣传行业正能量。做好第十届“中国医师奖”评选和表彰活动。

加强医学科普宣传 利用协会的专家资源优势，履行普及健康知识、提高全民健康素养的社会责任，积极开展面向百姓、服务民生的健康科普活动，继续做好“融化渐冻的心”、控烟等大型公益项目的推进。

国家卫生计生委副主任刘谦表示 健全住培 启动专培

中国医师协会 2016 医师年会召开

本报讯 (记者 张雨) 1月11日，国家卫生计生委等8部委下发《关于开展专科医师规范化培训制度试点的指导意见》，专科医师规范化培训工作正式起航。这是继2013年底国家卫生计生委等7部委发布《关于建立住院医师规范化培训制度的指导意见》，将住培制度上升为

国家行动以来，我国在医师毕业后医学教育中的又一重大举措。

住培专培两手抓

1月9日，国家卫生计生委副主任刘谦在中国医师协会2016医师年会上强调，健全和完善住院医师规范化培训制度，同时试点启动并逐步建立专科

医师规范化培训制度，培养更多作风好、业务精的好医生，是办好人民满意医疗卫生事业的基础和关键，是保障和改善民生，全面建成小康社会的必然要求，也是年轻医生加快成长、成才的必由之路。

国家卫生计生委科教司司长秦怀金同时指出，到目前为止，我国临床医

学人才培养改革已取得明显成效：学制改革取得积极进展，建立起了具有中国特色、对接国际、大家都较为认可的住院医师规范化培训制度，启动专科医师规范化培训制度试点(8部委联合印发《指导意见》)，全科医生培养数量创历史新高。

刘谦希望，中国医师协会在前期良好工作的基础上继续履行行业管理职能，紧紧围绕保证质量的要求，进一步推动并抓好住院医师培训制度各项措施的落实。

第一要保障质量。医疗质量是所有医疗机构永恒的主题，而住院医师规范化培训的质量是我们持续保持医疗质量的基础性保障。第二要注重思想品德和工作作风培养。所有代教老师要言传身教，要注意在每天的工作中、培训中，有意识地培养住院医师的综合素质。第三要减少差异，力求同质化。希望地区和单位之间的差距逐步缩小，同时积极推动专科医师规范化培训制度试点，充分发挥协会专家智库作用，集思广益，群策群力，促进我国医师培训体系进一步健全。

中国医师协会年会 “年味”愈浓

人才是医疗卫生事业兴衰成败的决定性因素，

中国医师协会正是汇聚人才之地。1月9日是中国医师协会的“家庭聚会日”，来自全国各地的医师代表，在这一天齐聚北京，共同分享“家”的温暖。

作为“大家长”，中国医师协会会长张雁灵在年会开幕式上表示，中国医师协会通过年会起到了引领导向、解决问题、理清思路、推进工作的重要作用，也使所有家庭成员感受到了中国医师协会这个“大家庭”的温暖。成绩的取得得益于国家卫生计生委的正确领导，得益于各兄弟学协会的大力支持，得益于各地方医师协会与我们的齐心协力，更得益于各位专家和广大医师的共同努力。

年会上，最高人民法院审判委员会专职委员胡云腾、国家民政部民间组织管理局局长李勇、国家卫生计生委科教司司长秦怀金、医政医管局副局长郭燕红等领导，分别针对伤医事件、社团组织管理、医生培养制度改革与发展以及新形势下的医政医管工作等国家相关政策作了大会报告。

开幕式上还对“住院医师心中的好老师”评选及征文、“中国医师协会优秀期刊”、“推动行业前行的力量·十大杰出医学贡献专家”等进行了表彰。



“住院医师心中的好老师”征文部分获奖者合影



《医师报》荣获“2015年度中国医师协会主办优秀报刊”，《医师报》常务副社长兼执行总编辑张艳萍(右二)领奖



中国医师协会 2016 医师年会现场

中国医师协会联合医师报、健康报开展“住院医师心中的好老师”评选及征文 百名优秀住院医带教老师受表彰

本报讯 (记者 宋攀) “我的老师虽说没有特别的先进事迹，但他在我们住培生心目中就是一根定海神针。”一位住院医师谈到，他的老师虽然上了年纪，但手机始终24小时开机。

良师育良医，巨匠培栋梁。1月9日，百名“住院医师心中的好老师”在中国医师协会2016医师年会上接受表彰。

2015年7月，在国家卫生计生委指导下，中国医师协会联合《医师报》《健康报》在全国开展了“住院医师心中的好老师”评选和征文活动。经过住院

医师推荐、基地审核、专家评定，活动从全国31个省(区、市)500多家住培基地推选出扎根临床带教一线的百名优秀带教老师。

国家卫生计生委副主任刘谦表示，这些受表彰的带教老师和住院医师让我们看到了中国医师队伍昂扬向上的良好风貌。

中国医师协会副会长齐学进表示，组织开展“住院医师心中的好老师”评选及征文活动，一方面是宣传他们的感人事迹，另一方面是树立行业榜样，把他们好的思想、好的经

验、好的做法、好的作风进行宣传推广，促进行业中成长起千千万万个像他们一样的“好老师”。

中国医师协会张雁灵会长指出，这对于在全行业弘扬尊师重教之风，激励全国住培带教教师向优秀教师学习，鼓舞广大住院医师以优秀教师为榜样，

孜孜以求、苦学成才，具有重要的导向意义。

表彰会上，中国医师协会、《医师报》《健康报》联合向全行业发出向百名优秀带教老师学习的倡议，号召广大带教老师要以他们为榜样，以培养新一代住院医师为重任，视临床带教工作为职业追求的崇

高信念。培养为人师表、言传身教、恪尽职守、乐于奉献的优秀品德，理解、关心、爱护年青住院医师，热心帮助住院医师成长的人文情操；刻苦钻研、精益求精、严谨求实的敬业精神；坚持胜任力导向的教学理念和不断探索、持之以恒的创新精神。



“住院医师心中的好老师”部分代表接受表彰

(下转第3版)